长三角铁路今年"五一"假期运输方案出台

预计发送旅客超2700万人次

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局 集团有限公司(下简称上海局集团)获悉,长三角铁路2024 年"五一"假期运输方案近日出台,此次假期运输期限自4月 29日起至5月6日止,计8天。期间,长三角铁路预计发送旅 客2700万人次以上,日均发送旅客340万人次以上,或为日 均客流最高的一次节假日运输。

今年的"五一"小长假是继春节后第二个较长假期,适宜 的气温和连续的假期,进一步激发了民众跨省中长途旅行热 情,1500公里以内的出行需求得到进一步释放。客流成分将 以旅游、探亲为主,呈现出出行范围广、高峰时间长、日均客流 大等特点。

从客流分布来看,预计将呈现假期运输前两天(4月29日至30 日)由所在地出发,最后一天(5月6日)集中返程的出行规律;其中, 客流最高峰预测将出现在5月1日,当天发送旅客或超长三角铁路 今年清明节(4月4日)创下的单日客发纪录(373.5万人次)。

从客流方向来看,长三角多地去往北京、广州、福州、厦门、 长沙、青岛等地客流火爆;上海、南京、杭州、合肥等长三角中心、 副中心城市与扬州、连云港、盐城、黄山等旅游城市间的人员流 动频密,其他城市抵达沪、宁、杭、合、甬、婺等地的客流出现大幅 增长。热门线路主要有京沪、京港、杭深、沪昆、沪宁、沪杭、宁 杭、合福、宁安、沪苏通、连镇、徐连等直通、管内高铁线路。

针对此次"五一"假期客流大幅增长的实际,长三角铁路 部门统筹运力安排,采取基本运行图方案、"五一"临客方案、 应急方案三个批次安排运力,在实行高峰线的基础上,另计 划增开192.5对旅客列车。增开的管内旅客列车主要方向为 长三角区域内热门旅游城市所在地,包括上海、杭州、南京、 合肥、苏州、徐州、扬州、连云港、盐城、宁波、温州、丽水、衢 州、黄山、宣城、芜湖、阜阳等。

合肥市中小学新任教师 招聘笔试4月27日开考

星报讯(记者 祁琳) 记者从合肥市教育 考试院获悉,2024年度合肥市中小学新任教 师公开招聘笔试将于4月27日进行。4月24 日8时起,考生可通过合肥市中小学教师招 聘考试网下载并打印笔试准考证。

此次考试,合肥市共设39个考点,报考 市直属学校、区(县、市)属学校和科大基础教 育集团的考生,全部安排在市区的国家教育 考试标准化考点进行考试。

安徽首条无人驾驶地铁列车正式亮相

星报讯(记者王珊珊 通讯员 张曦) 4月24日, 合肥轨道8号线一期首列车"湖波蓝"在北城车辆段 正式亮相。据悉,合肥轨道8号线一期是安徽省首 条全自动运行地铁线路。

据介绍,轨道8号线一期列车按照目前国际上 自动化等级最高的全自动运行系统设计。全自动 运行列车网络接受到信号指令后,将指令下发给牵 引、制动、车门等各个系统,各系统根据网络指令实 现列车自动唤醒、休眠、启动、加速、制动、停车、车 门开关等功能,进而实现全自动运行。

为确保全自动运行安全有序,合肥轨道集团 对列车网络进行升级加强,首次采用千兆以太网 环网,能够实现更大数据的传输和处理,全面提 高网络控车的能力和响应效率,达到了国内先进

列车新增走行部及蓄电池在线安全监测,可实 时监测走行部齿轮箱、电机、蓄电池电压与温度等列车参 数,并同步上传,实现行车预警及检修提醒等功能。



列车车身采用市民投票共同选出的线路主题色"湖波蓝"合肥轨道集团/供图

同时,新增主、被动障碍物监测装置,可实时监测线路 障碍物情况,如遇障碍物,列车将报警提示或施加紧急制 动,并实时传输信息,做到行车安全"心中有数"。

列车首次配备43寸LCD动态电子地 图,位于车门正上方。相比既有线路屏幕 更大,可实时显示线路图、到站信息、站点 信息、开门侧等信息,内容更加清晰、丰富。

此外,8号线一期列车首次增设无线充 电设备,全车配置8个无线充电;并配置了 更多的USB充电接口,数量达24个,用于满 足市民乘客对移动设备的充电需求。

记者了解到,8号线一期列车车身采用 市民投票共同选出的线路主题色"湖波 蓝",列车内饰以功能和舒适为导向,增添 了许多小巧思。中部扶手充分汲取了城市 特色,巧妙融入合肥市市树"广玉兰"主题 元素,线条流畅而富有艺术感。

列车整车结构则与以往相同,采用6节

车厢编组的B型车,列车每节车厢长约20米、宽约2.8米、 高约3.8米,全车最大载客能力可达2000人,最高运行速 度可达100千米/小时。

以党委巡察为途径的国企政治治理思考

国企是党领导的国家治理体系的重要参与主体。以 党委巡察为途径实施国企政治治理,必须坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥党委巡察的 制度优势,深化中国特色国有企业现代治理的政治优势, 引领保障国企高质量发展。

一、坚持以党委巡察为途径实施国企政治治理的重要意义

(一)以党委巡察为途径实施国企政治治理,是加强党 对国企全面领导的需要。

习近平总书记强调,坚持党对国有企业的领导是重大 政治原则。党委巡察是上级党组织对下级党组织履行党的 领导职能责任的政治监督,对推动加强党的全面领导具有 独特的政治优势和制度优势。一段时期,少数国企对党的 领导认识不到位,作用发挥不充分,迫切需要发挥巡察政治 监督作用,把加强党的领导贯穿到企业治理的全领域、全层 级、全过程,充分发挥把方向、管大局、保落实作用。

(二)以党委巡察为徐径实施国企政治治理,是推进全 面从严治党向纵深发展的需要。

习近平总书记强调,要坚持不懈把全面从严治党向纵深 推进。国企政治治理的重要任务,就是把全面从严的意识和 要求贯穿到党领导下的国企公司治理实践。党委巡察是企业 党委履行全面从严治党的直接抓手, 是推进全面从严治党向 纵深发展的重要力量。一段时期,少数国企党组织的主体责 任、监督专责和领导人员"一岗双责"履行不到位,迫切需要发 挥巡察监督利剑作用,压紧压实管党治党政治责任。

(三)以党委巡察为途径实施国企政治治理,是完善公 司现代治理体系的需要。

习近平总书记强调,建立现代企业制度是国有企业改 革的方向。党委巡察既是公司治理体系的重要组成部分, 也是促进公司治理体系完善的重要保障。一段时期,少数 国企管理层级不清晰, 责权界定不明确, 管理流程不顺畅, 不能适应现代企业制度的要求,迫切需要发挥党委巡察监 督标本兼治作用,助推企业深化改革、转型发展。

二、加强以党委巡察为途径实施国企政治治理的方向原则

(一)以党委巡察为途径实施国企政治治理,必须始终 坚持和加强党的全面领导。

以党委巡察实施国企政治治理,必须始终把习近平总 书记关于巡视巡察工作的重要论述作为根本遵循,衷心拥 护"两个确立",坚决做到"两个维护",全面加强对以党委 巡察为途径实施国企政治治理的领导,保障党的全面领导 更加坚定坚决。

(二)以党委巡察为途径实施国企政治治理,必须始终 坚持和聚焦政治定位。

以党委巡察实施国企政治治理,必须把准政治巡察正 确方向、工作定位、根本任务,聚焦"四个落实",紧盯被巡 党组织职能责任、全面从严治党阶段性特征、领导班子和 关键少数以及职工群众反映的突出问题,推动巡察监督、 整改、治理有机贯通。

(三)以党委巡察为途径实施国企政治治理,必须始终 坚持和推进全面从严治党向纵深发展。

以党委巡察实施国企政治治理,必须进一步压实管党 治党政治责任,把严的要求体现到党的政治建设、思想建 设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设和反腐倡廉 建设全过程、各领域,不断营造风清气正的政治生态。

三、深化以党委巡察为途径实施国企政治治理的目标要求

(一)深化以党委巡察实践国有企业政治治理,要坚持 和树牢系统观念。

以党委巡察实施国企政治治理,必须坚持系统观念, 融入联动工作格局,充分发挥巡察政治性、权威性、融合 性、主动性、深入性等特点,有效贯通各类监督,形成系统 集成、协同高效的监督格局。

(二)深化以党委巡察实践国有企业政治治理,要发挥 政治巡察联系群众纽带功能作用。

以党委巡察实施国企政治治理,必须坚持以人民为中心 的价值取向,紧紧依靠职工群众,始终站稳群众立场,让职工 群众感受到党的关怀就在身边、正风肃纪反腐就在身边。

(三)深化以党委巡察实践国有企业政治治理,要完善 巡视巡察战略格局。

习近平总书记强调,要建立巡视巡察上下联动的监督 国企党委巡察是党中央建立巡视巡察上下联动监督 网的重要内容。一段时期,少数国企党委巡察政治定位不 明确、方法路径不清晰、地位作用不明显,迫切需要把巡察 工作体系建设的更加完善、更加管用、更加有力,才能有效 支撑巡视巡察联动战略在国企落地落实。

(四)深化以党委巡察实践国有企业政治治理,要服务 保障企业高质量发展。

习近平总书记强调,高质量发展是"十四五"乃至更长时 期我国经济社会发展的主题。国企是党执政兴国的重要物质 基础和政治基础。一段时期,一些国企仍然面临转型发展、关 键核心技术突破、重点领域关键环节改革攻坚的诸多压力和 挑战,构建党委巡察管理模式,实施国企政治治理,根本目的 在于将党的政治优势转化为企业的创新优势和发展优势。

(五)深化以党委巡察实践国有企业政治治理,要推动 公司现代治理体系更加完善。

以党委巡察实施国企政治治理,必须坚持"两个一以 贯之",聚焦影响企业高质量发展的全局性根本性问题,推 动健全企业决策、运营、管理和监督体系,形成制度优良、 管控有力的现代化企业治理体系。

(淮河能源集团宣传部部长 顾云华)